

仙桃职业学院

教学诊改工作简报

(2018年第3期 总第8期)

质管办

2018年10月

学校新闻

- ★ 党委书记郭百高组织召开内部质量保证体系诊断与改进工作调研.....1
- ★ 中层干部培训会上《自主实施诊断改进 切实履行主体责任》报告.....2
- ★ 院长李立勇调研信息中心工作.....3
- ★ 推进高质量发展 创建优质高职院校4
- ★ 学院召开职能处室质量工作会议10
- ★ 学院召开教师发展专项督办工作会议11

部门动态

- ★ 医学院举办职业规划专题讲座12
- ★ 机电院开展诊改工作推进会13
- ★ 教务处组织召开学生信息员培训会14

★ 党委书记郭百高组织召开内部质量保证体系诊断与改进工作调研会



2018年8月30日上午，党委书记郭百高组织召开了内部质量保证体系诊断与改进调研会，重点就学院当前诊改工作存在的突出问题作了专题调研。学院副院长徐国洪、党委委员刘泳梅及医学院、机电院、经管院负责人、教育学院教学副院长、计科院专业负责人、教务处、人事处、信息中心负责人等参加了会议。

各参会人员结合各自诊改工作实际，总结了诊改工作存在的突出问题、不足与困惑，并作了原因分析。郭书记在听取大家的汇报、讨论后指出，学院在解决基本生存问题即招生困扰问题后，应集中力量抓质量发展，而全面推进学院内部质量保证体系诊断与改进工作是提升质量的重要抓手。郭

书记明确指出，学院当前诊改工作存在着 11 个方面的突出问题，分析了问题的主要原因，就下一步如何推动学院诊改工作，切实履行办学主体责任，推进学院高质量发展，作了初步的工作设想。

本次会议是一次调研会，更是一个诊断会，从不同层面对学院诊断与改进工作进行了一次把脉、会诊，找出症结所在，为精准施策，持续改进作好了准备。

★ 中层干部培训会上《自主实施诊断改进 切实履行主体责任》报告



8月23日下午，我院2018年暑期中层干部培训会在多功能厅举行。副院长徐国洪就诊改工作作了题为《自主实施诊断改进 切实履行主体责任》的报告。

报告从对诊改的再认识、常规诊改工作、重点部门诊改工作、关于省级诊改复核工作等四个方面进行。一是对诊改的再认识，再次认识诊改定义、诊改的目标任务、诊改的实

施路径，并强调诊改是一个工作过程，而不是某项具体的事务；诊改具有自主性，而不是外部强加的工作；诊改是学校治理能力现代化的重要组成部分，而不是相对分隔、孤立的质量管控措施；诊改要求形成有效的运行机制，而不是完成一堆文字材料。二是常规诊改工作，包括完善质量保证体系，诊改运行、绩效管理、数据采集、质量年报、诊改报告等。三是重点部门诊改工作，即教务处、二级学院在专业、课程层面的诊改，学工处、二级学院在学生层面的诊改，人事处在教师层面及绩效管理方面的诊改，信息中心在校本数据中心的建设和诊改等。四是关于省级诊改复核工作，包括复核的工作程序、报送材料、主要方式、结论与使用等。

★ 院长李立勇调研信息中心工作



9月7日，院长李立勇、副院长徐国洪到信息中心调研学院信息化建设和诊改工作情况，并邀请省外专家、企业工程师来指导学院信息化建设，部分院系、部门负责人参加了研讨。

★ 推进高质量发展 创建优质高职院校



推进高质量发展工作会议召开



党委书记郭百高讲话



院长李立勇主持会议



党委副书记、纪委书记涂旭东通报深化改革情况



副院长徐国洪通报诊改工作情况



医学院、学工处作交流发言

10月10日下午，我院在多功能厅召开推进高质量发展工作会议。党委书记郭百高出席会议并讲话，强调要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，认真落实全国教育大会精神，统一思想认识，明确目标任务，加快建设全省一流全国知名优质高职院校，奋力开创学院高质量发展新局面。院长李立勇主持会议。党委副书记、纪委书记涂旭东，副院长徐国洪分别通报学院深化改革和诊改工作情况。学院领导、中层干部及各二级学院、教务处、质量办等单位有关人员参加会议。

郭百高在讲话中说，高质量发展是党中央对新时代经济社会发展的战略部署，也是新时代职业教育发展的根本路径。近年来，我们围绕创建全省一流全国知名优质高职院校这一目标，系统谋划、整体推进学院改革发展，内涵建设成效显著，社会声誉不断攀升，为学院高质量发展打下了坚实的基础。全院上下要进一步提高政治站位和精神区位，深刻认识推进高质量发展是贯彻全国教育大会精神的具体行动、是提高人才培养质量的客观需要、是创建优质高职院校的现实选择，把更大精力和更多资源放到推进高质量发展上来，提升办学水平，办出自身特色，彰显质量优势。

郭百高强调，全院上下要严格按照学院党委的决策部署，全面对标优质校，精准发力求突破，不断增强学院高

质量发展的内生动力。一是以诊断改进为抓手，全过程完善高质量发展的保证体系。健全内部质量保证体系，进一步完善“五纵五横”诊改工作格局；建好用好信息管理平台，强化诊改工作的技术支撑；大力培育现代质量文化，切实发挥其在学院高质量发展中的引领作用。二是以深化改革为主导，全领域优化高质量发展的体制机制。进一步深化管理体制、教学科研、学生管理、招生工作、绩效考核、后勤服务等方面的改革，着力推动办学考量向质量提升转变、办学条件向主动引领转变、师资力量向优化配置转变、人才培养向特色品牌转变、管理水平向精细高端转变。三是以创新行动为着眼，全方位夯实高质量发展的创优动能。对照优质高职院校建设内容，以学生为中心深化教育教学改革，以先进性为目标提升综合办学条件，以适应现代产业发展为导向建设高水平专业群，以“双师型”为主线建设卓越教师队伍，以服务需求为主导锻造超强社会服务能力，以专业特色为突破口打造显著市场辨识度，以资源共享为基础开展国际交流合作，以成果运用为目的加强职教理论研究，为学院高质量发展提供强劲动力。

郭百高要求，全院上下要凝心聚力、潜心静气、攻坚克难、励精图治，坚守先知先觉、创新创优的精神内核，坚定争创一流、对标优质的办学信念，坚持深化改革、务实

创新的发展路径，领导责任要上肩，各方配合要上手，狠抓落实要上心，形成推动高质量发展的强大合力。

李立勇在会议总结时强调，各单位要全面学习，认真落实会议精神，让推进高质量发展成为学院的高频词、主旋律；要突出重点，抓牢抓实诊断改进、深化改革、创新行动三项工作，把推进高质量发展的各项任务落到实处；要强化责任，整体谋划，细化方案，真正做到工作上肩、上手、上心，齐心协力推进学院事业高质量发展。

会上，医学院、学工处分别代表教学单位和职能处室作了交流发言。

★ 学院召开职能处室质量工作会议



10月17日下午，院长李立勇主持召开职能处室质量工作会议。学院各职能处室负责人及质量管理办公室全体人员参加了会议。

会议有三项议程；一是通报了专项诊改工作推进情况；二是作了下一阶段的工作安排；三是李立勇作了重要讲话。

李立勇要求，质量工作要紧盯优质校建设这1个目标，现阶段职能处室要明确制度建设、标准制定、自主诊改3项重点工作，明确学习借鉴、探索创新2种方法，明确高度重视、有效落实2个要求。

★ 学院召开教师发展专项督办工作会议



10月24日下午，院长李立勇主持召开教师发展专项督办工作会议。人事处、质管办全体人员参加了会议。

会议议程有四项：一是人事处汇报前期工作情况和下一阶段工作安排；二是质管办提出对教师发展工作的意见；三是党委委员、组织部长刘泳梅代表人事处对教师发展工作表态发言；四是李立勇院长提工作要求。

李立勇要求，一是要提高认识，教师队伍建设是学院发展的根本，关乎学院人才培养质量；二是要明确任务，进一步细化教师发展工作，优化人员配置，专人专班专责；三是要抓好落实，加强学习研究抓落实，加紧规划设计抓落实，加快诊改实施抓落实。

★ 医学院举办职业规划专题讲座



5月16日下午，医学院在学术交流中心举办镜湖讲坛，邀请武汉市中心医院急诊科护士长蒋伟为护理专业学生作职业发展规划专题讲座。

蒋伟以“护士职业发展现状及规划”为题，详细介绍了国内护士职业发展现状和未来发展趋势，并结合自身工作经历，就护理专业学生的就业面向、薪酬待遇、职业发展及男护工作现状等问题与在座学生进行了深入交流。

蒋伟系我院2008届护理专业毕业生，现任湖北省心理学委员会护理心理专业委员会委员、武汉市护理学会男护士委员会主任委员，参与组织武汉地区首届男护士年会等多项大型活动。

★ 机电学院开展诊断与改进工作推进会



9月12日下午，机电学院在科技楼302开展了诊断与改进工作推进会，机电院全体教职工参加会议。学院诊改办主任刘晓菊出席会议，机电院党总支副书记冯邦军主持会议。

会上机电院副院长黎万平对前期诊改工作进行了汇报并布置了后期诊改工作；机电院副院长卢社军、副院长张汉飞就实训中心管理和课堂教学管理方面提出诊改要求和目标；党总支副书记冯邦军在学生管理工作中提出诊改要求，指出要在育人规划、成长环境、立德树人等方面重点诊改；刘晓菊处长就建立内部质量保证体系以及推进诊改运行工作提出了指导性意见，指出以目标为导向引领诊改、以问题为导向逐项诊改、以日常为导向常态诊改。

最后，机电院党总支书记、院长胡华文指出诊改工作与日常工作相伴随；诊改工作关系每个人、每件事；诊改是全过程、螺旋式上升；诊改是闭环过程，要有反馈；诊改可有个性化的创新。要加强学习，牢固树立质量意识，加强督办，加强落实，不断提升诊改工作水平，提高人才培养质量。

★ 教务处组织召开学生信息员培训会

为加强对我院教育教学工作的信息反馈，充分发挥学生参与学院管理和自我管理、自我教育的主体作用，9月29日晚7:00，我院16、17、18级学生信息员培训会在学术交流中心召开。教务处处长陈培军、各二级学院诊改负责人及全院270多名信息员参加了会议。

培训会上，付晓军老师向同学们阐述了学生信息员制度的目的和意义，介绍了信息员的组织结构与分工，并对信息员的工作内容、工作形式和 workflows 等作了培训。

陈培军指出，学生信息员制度是建立我院内部质量保证体系的重要环节，学生信息员使命光荣、责任重大，其工作能让同学施展所长、共同成长，对于及时了解教师的教学状况和学生的学习情况、不断改进教学工作、促进教育教学质量稳步提升具有重要意义。

通过此次培训交流,进一步增强了学生信息员对岗位职责、工作任务的认识和理解,明晰了工作方法,提高了责任意识,为新学期做好教育教学信息反馈工作打下了基础,开启了新的气象。

